

# 自治区召开稳定经济运行和推进重大项目建设视频调度会议

## 张韶春主持并讲话

本报5月30日讯(记者李永桃)5月30日,自治区召开视频调度会议,贯彻落实自治区党委和政府工作部署,安排全区稳定经济运行和推进重大项目建设重点任务。

自治区政府党组书记、自治区副主席张韶春主持会议并讲话。

会议强调,二季度是决定全年经济走势的关键节点,各地区各部门要把稳增长摆在更加突出位置,坚决贯彻国家稳增长一揽子政策和自治区配套措施,紧盯全年目标任务,全力稳定经济运行。要加快重大项目建设进度,扎实推进基础设施建设、项目储备、招商引资等重点工作,确保完成年度投资目标。要压紧压实稳增长、抓项目、促发展工作责任,推动各项政策措施落地见效,努力推动经济高质量发展。

# 发挥参谋助手作用 服务信访工作大局

自治区党委副秘书长、办公厅主任 张佰成

## 学习宣传《信访工作条例》

党中央、国务院制定出台的《信访工作条例》,深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,是全面规范信访工作的第一部党内法规,是在新的历史起点上,纵深推进信访制度改革、实现信访工作高质量发展的纲领性文件。自治区党委办公厅作为自治区党委的综合办事机构,要自觉把贯彻落实《信访工作条例》作为重大政治任务,紧密结合三服务工作实际,充分发挥参谋助手作用,全力服务好党和国家信访工作大局。

做好信访工作实践,解决群众合理合法利益诉求,维护社会大局稳定,巩固党的执政基础。

围绕加强党对信访工作的全面领导强化贯彻落实。坚持党的领导是做好人民信访工作的根本保证,也是人民信访工作必须恪守的根本政治原则。要协助自治区党委切实把加强党的全面领导体现于信访工作各领域各环节,深入推进五级书记抓信访,进一步压实领导责任、属地责任、部门责任,切实把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为做好信访工作的独特优势,助力完善党委统一领导、政府组织落实、信访工作联席会议协调、信访部门推动、各方齐抓共管的工作格局,进一步将疑难复杂信访问题列入督查范围,助推化积案、治重访、促稳定,攻坚行动取得扎实成效。

纳入党内法规工作促进依法治理。《信访工作条例》是新时代信访工作制度改革的重大成果,是重要的党内法规。要发挥党内法规工作联席会议机制作用,

搞好《信访工作条例》学习培训、宣传解读和落实情况督促检查,做好涉及信访工作规范性文件审核把关与贯彻《信访工作条例》的精准对标、有机衔接,树立法治思维,运用法治方式,与政法部门共同发力,协同推动信访工作依法规范运行、群众诉求依法理性表达、合法权益依法有效保护,形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的社会共识和法治环境。

服务科学决策从源头防治问题隐患。信访工作事关群众权益和社会稳定,必须坚持底线思维,推动各类矛盾风险源头防范、源头化解、源头治理。要服务自治区党委深入做好网民留言办理工作,从群众来信留言中发掘有价值的意见建议,更好地听民意、汇民智,服务自治区党委决策部署更加符合人民意愿,从大量信访信息中把握社会矛盾问题,当好动态感知的瞭望哨、社情民意的信息员、风险隐患的预警器,协助自治区党委把矛盾化解在早、处理在小、消除在萌芽。

在践行信访为民理念中为民排忧解难。做好信访工作必须站稳人民立场,始终坚持人民至上、信访为民。要始终带着感情、带着责任做好涉及民生的各项工作,千方百计解决群众的操心事、烦心事、揪心事,认真落实自治区党委《关于进一步加强领导干部接访下访、包案、阅批群众来信工作的意见》,协助党委领导同志做好包联信访积案化解工作,设身处地为群众着想,真正把群众的事当作自己的事,化解信访难题、纾解群众心结,彰显公平正义,让群众有更多实实在在的获得感、幸福感、安全感。

着力提升做好群众工作的能力和本领。信访工作是送上门来的群众工作,是一门协调利益关系的大学问。要加强实践锻炼,提升群众工作本领,坚持想问题、办事情、解难题从群众中找方法、到群众中去实践,切实把做好信访工作的过程作为掌握群众工作规律、处理人民内部矛盾、提高为民造福能力的过程,结合巩固拓展党史学习教育成果,把践行党的初心使命体现到增强宗旨意识,主动做好信访工作中,以亲力亲为做好信访工作的实际行动,坚定拥护两个确立、坚决做到两个维护。

## 关于对拟任干部进行公示的公告

经自治区党委研究,决定对以下3名拟提拔干部进行公示。

- 一、公示名单
- 于海宇,男,1972年12月生,在职研究生,经济学博士,经济师,中共党员,现任乌兰察布市委副书记、政法委员会书记,拟任自治区正厅级事业单位正职;
- 王怀栋,男,1970年10月生,在职研究生,公共管理硕士,教授,中共党员,现任内蒙古农业大学党委书记,拟提名为自治区本科院校正职人选;
- 张鹏程,男,1972年9月生,内蒙古党校研究生,中共党员,现任鄂尔多斯市委组织部常务副部长,拟提名为自治区党委委托盟市管理的副厅级开发区正职人选。

公示时间为2022年5月31日至2022年6月7日。

- 二、受理方式
- 单位和个人可通过来访、来函、电话等形式反映上述公示对象的有关情况和问题。为便于对反映的问题进行调查核实,请在反映问题时提供有关线索,以及本人真实姓名、联系方式或工作单位等信息,我们将严格遵守工作纪律,履行保密义务,及时反馈核实情况。
- 公示办公室设在内蒙古党政机关办公楼401房间。
- 受理时间:工作日
- 上午 9:00-12:00
- 下午 13:30-17:00
- 受理电话:(0471)12380
- 特此公告
- 内蒙古自治区党委组织部
- 2022年5月30日

## 内蒙古开启干部人才“三服务一促进”行动 选派3.6万人次助力乡村振兴

本报5月30日讯(记者宋寅安)5月30日,记者从全区“三服务一促进”干部人才组团式帮扶行动工作部署电视电话会议上获悉,2022年至2025年,全区将集中选派教育、医疗卫生、科技等领域优秀中青年人才和优秀年轻干部3.6万人次,开展“三服务一促进”帮扶行动助力乡村振兴。

据悉,到2025年,帮扶行动将向旗县及以下薄弱中小学选派支教团队800支,优秀中青年教师4000人左右;向旗县和苏木乡镇薄弱公立医疗卫生机构选派医疗卫生团队1200支,优秀中青年医生8000人次;向产业科技基础薄弱的旗县、苏木乡镇、嘎查村选派科技特派员1.6万人次;向边远贫困地区、边疆民族地区和革命老区选派科技人才3200人次;向旗县、苏木乡镇各选派400名、800名左右优秀年轻干部人才挂党政领导职务,选派4000名左右选调生到嘎查村任书记(主任)助理。

在优秀中青年教师助力乡村振兴方面,推动200所学校建立“一对一、N对一”结对共建关系,整合汇聚国家中小学智慧教育平台优质资源,开展远程教研

150场,培训教师20万人次。统筹实施银龄讲学计划,招募师德高尚、业务精良的退休校长、教研员、教师,开展不少于1学年的课堂教学示范、听课评课、专题讲座。

在优秀中青年医生助力乡村振兴方面,建立三级公立医院与旗县医院、旗县医院与苏木乡镇卫生院、自治区及盟市疾控中心与旗县疾控中心“一对一、N对一”结对帮扶关系,重点为妇产科、儿科、公共卫生等学科培养骨干人才。

在优秀中青年科技人才助力乡村振兴方面,指导扶持每个旗县(市、区)至少建设1个科技特派员工作站、2个基层农技推广项目示范基地。

在优秀年轻干部和青年人才助力乡村振兴方面,以基层和群众需求为导向,根据年轻干部和青年人才的专业、特长、经历等,让他们服务在基层、锻炼在基层、成长在基层,充分发挥自身在服务招商引资、推进产业项目和基层社会治理中的积极作用,在基层的练兵场,带队伍、抓产业、受教育、提能力,努力成为推动乡村振兴的重要生力军。



该项目旨在打造绿色煤... 西部陆海新通道... 在包头市... 打造绿... 地区数字经济新... 大幅缩减煤矿... 吊车正在进行装... 本报记者... 隆巴... 孟和朝鲁... 据了解... 包头... 摄。

## 闫绍宏：与病毒赛跑

□本报记者 王坤

有高血压、糖尿病,行李箱里放着的是他需要长期服用的药物,还有一些饼干零食以备通宵达旦时充饥。

完善审核流调信息,录入阳性人员信息,排查密接者、次密接者,梳理轨迹,大数据分析,形成流调报告,判定管控、封控区域,这些都是流调队员们的工作内容。

一般疫情发生后的头三天是最忙的时候,队员们一天要打几百个电话,与患者、密接、次密接人员沟通,帮助他们精准回忆流动轨迹和接触人员,而一旦遇到配合度不高的被调查人员时,队员们还要动之以情、晓之以理,从而精准找出传染源,信息核实研判后,还要写成完整的流调报告,因此大家常常黑白轮转。

病毒十分狡猾,特别是奥密克戎病毒,传播速度非常快,可以说是一传十、十传百,工作中一旦出现百密一疏,就会造成病毒的扩散。所以我们必须在全国各地与病毒赛跑,5+2 白加黑,连轴转是工作常态。

疫情就是发令枪,接到任务后,必须在2小时内到达机场。他家里的行李箱就立在门后,跟他一起随时待命。他

所幸的是,现在的流调已经优化为公安、工信、公卫通力合作的“三公(工)”流调机制,比起传统流调,无论从速度还是质量上,都是质的进步,加上现在的大数据、信息化、科技化手段,流调会越来越快、越来越精准。闫绍宏说。

流调把潜在感染者排查完了管控起来,这就相当于疫情赢了一半。第二步就是要找到这个病毒是哪来的,需要快速地进行基因检测、病毒溯源。目前自治区12个盟市有8个盟市能做基因检测,我们把新检测的结果报到中国疾病预防控制中心病毒所,跟病毒库国内现有的病毒进行比对,然后排查有可能的物或者环境感染。谈起流调工作、疾病预防控制的老本行,闫绍宏滔滔不绝。

咱们现在很多时候都是跑在了病毒的前面,在一些人还没有症状的时候,就已经发现他感染了。闫绍宏说。

每次,通过队员们的努力,很快控制了疾病以后,特别是跑在病毒前面,提前控制住了传染源,那种成就感,闫绍宏轻轻喷了一声,欣慰的笑容在他脸上展露开来。

更让他欣慰的是人们对疾病预防

控制的认识提高、思维的改变。

过去,人们一提疾控,就想到防疫站,打狂犬疫苗。现在,疾病预防控制理念深入人心。过去,人们认为只有孩子才接种疫苗,现在,人们对疫苗接种的认识和积极性也都提高了。特别是新冠肺炎疫情以来,人们形成的戴口罩、勤洗手、一米远、用公筷、打喷嚏时遮掩口鼻等这些良好的卫生习惯,对于其他疾病的预防,也都有很大的好处。这也是社会进步、人们素质提升的表现。谈起这些,闫绍宏的语气和表情,就像是在介绍自己取得成长进步的孩子一般。

1981年,17岁的闫绍宏考入山西医科大学就读公共卫生专业,是当时班里最小的学生。学医5年,毕业后回到内蒙古从事传染病预防与控制管理工作,一干就是36年。

还有两年退休,站好最后一班岗,也该交给年轻人干了。说这话时,他的眼里分明有着不舍和留恋。

如果还需要跟病毒赛跑,还跑得动吗?一提工作,生性内敛的闫绍宏嘴角一笑,又启动了,点了点头,我觉得我还行!时刻准备着!

## 我区要给389家检验检测机构进行深度体检

本报5月30日讯(记者李国萍)记者从自治区市场监管局了解到,从5月中旬至6月底,自治区市场监管局派出11个检验检测市场专项整治督查组,分赴各盟市实地进行督查检查,对全区涉及疫情防控的医疗器械防护用品、食品、个人防护装备等六大领域的389家检验检测机构进行全覆盖检查。

据了解,针对在自治区从事检验检测的第三方机构和市场监管系统内的检

验检测机构,自治区市场监管局将阶梯式、滚动式推进专项整治,对检验检测机构违法违规行为进行严厉查处并形成常态化机制。

此次专项整治行动,是对全区检验检测机构进行的一次深度体检,通过大起底、大排查、大范围整治违法违规行为,实现规范一批、提升一批、整治一批、取缔一批的目标,完成从治标到治本的变革,净化我区检验检测市场。

## 百姓乐享“阳光红利”

“感觉咱信...好政策的领导...我们的家乡...无兴道路一定会越走越远,越走越宽阔!南台子乡青年干部曹昭明信心满满地说。据介绍,南台子乡联村光伏电站项目位于官村沟村马架寺,占地163亩,总投资约2300万元,设计运营期25年,年均收益317万元,收益率13.78%。2019年9月开工至今已累计发电929万千瓦时,项目覆盖南台子乡28个嘎查,惠及581户、238人。”

近年来,喀喇沁旗积极争取国家光伏项目,充分利用闲置荒地等土地资源,采取村级联村光伏电站2处,让闲置的荒地变成了百姓的“聚宝盆”。自项目建成并网发电以来,累计发电2534.678万千瓦时,取得发电收益1744.8万元,解决了19个村集体经济收入薄弱和部分群众稳定增收的难题,真正实现了产业提质增效、农民增收。

## 在信访 责任田 深耕细做

■上接第1版 将群众急难愁盼问题纳入领导包案化解范畴。2016年以来,他推动市级领导包案化解635件重点难点信访事项,其中涉及全市共性问题类信访问题7个,其他均为直接关系群众切身利益的信访问题。

作为办公室主任,杨小波肩负的工作千头万绪,但他总是细心周到地处理着每一件,大到安排一次会议,起草一个报告,小到接听一个电话,传递一份文件,都

做到了严谨细致、一丝不苟、快速高效。

2016年以来,他撰写信访动态200余篇,信访专报150余篇,研判报告50余篇,各种方案总结材料超过百万字。长期的超负荷工作,让40岁出头的杨小波患上了高血压、糖尿病,但他面对交办的任务再难也不推脱,再苦也咬牙坚持了下来。在父亲病重期间,他即使整晚照顾瘫痪在床的父亲也从未耽误工作,直到父亲去世,领导和同事们才知道他已经连续5个月没有

睡一个好觉。

德莫高于爱民,行莫高于利民。杨小波兢兢业业,任劳任怨,在信访责任田中深耕细做,用智慧和真情践行着一名基层信访工作者的家国情怀。他表示,此次受到表彰是荣誉更是动力,今后将在信访工作制度变革过程中,继续贡献来自基层一线的力量,在化解信访问题过程中,及时传递信访群众的呼声,提出建设性意见,让人民群众有更多的获得感、幸福感和安全感。

## 做维护稳定的 金色盾牌

■上接第1版 警务车辆特种驾驶追求的不是速度而是动作的精准,准确是安全的保障,更是有效处置的保障。张建民深有感触地说。为此,他不断地练习练习再练习,让肌肉记忆成为每一次特技驾驶最厚重的底气。20年后,他从北京求学的学生,变成了警务车辆特种驾驶的专家。

看过电影《拆弹专家》的人们都知道,公安队伍里面有一支特殊的部队,轻易不会动用,但只要让他们上去,那一定是九死一生的场景。而包头市公安局第一支搜排爆队伍,就是张建民挑选组建的。

在自治区公安厅近期举办的安检排爆培训班上,张建民作为主讲教官,倾囊相授,给队员们上好每一课。师傅领进门,修行在个人。他说,但是我要把这个门领得再深入一些,让他们走得更远。

处置现场毕竟少见,如何让这个少见的场景在队员们面前常见,锻炼提

## 蒙字号 金字招牌越擦越亮

■上接第1版

蒙字号 金字招牌越擦越亮。目前,全区共有农畜产品区域公用品牌88个,锡林郭勒羊肉、科尔沁牛、赤峰小米等11个特色农产品区域公用品牌,和草原民丰马铃薯、极北香稻大米等6个企业产品品牌入选《中国农业品牌目录》。内蒙古农牧业品牌目录区域公用品牌达到25个,企业品牌达到120个,产品品牌达到170个。

与此同时,我区创建了呼伦贝尔草原羊等10个国家级特色农产品优势区和武川莜麦、赤峰番茄等32个自治区级特色农产品优势区。认证绿色、有机和地理标志农产品2046个,列入全国名特优新农产品名录的农畜产品429个,名特优新农产品总数排名全国第一。

走绿色路,打优质牌。内蒙古以区域品牌建设为基础,以龙头企业为支撑,以蒙字认证为牵引,在全面推动我区农牧业品牌建设发展的道路上奋勇前行。